

## ОТЗЫВ

заведующего кафедрой акушерства и гинекологии №2 ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Петрова Юрия Алексеевича на автореферат диссертации Белоусова Олега Геннадьевича «Генитальный эндометриоз. Персонализированный подход: диагностика, лечение, профилактика осложнений», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертационного исследования О.Г. Белоусова обусловлена значительным ростом заболеваемости генитальным эндометриозом. Факторы риска генитального эндометриоза многогранны, патогенетические механизмы данного заболевания до конца не выяснены и во многом противоречивы. Хотя диагностические возможности выявления генитального эндометриоза за последние годы значительно возросли, до сих пор не существует единого методологического подхода в раннем прогнозировании и диагностике данного заболевания. Персонализированный подход к диагностике и лечению генитального эндометриоза является актуальным и соответствует современным требованиям в гинекологии.

Автореферат диссертации выполнен по традиционной схеме, содержит полную информацию о проведенном исследовании и дает полное представление о проделанной масштабной работе диссертанта.

Автором четко сформулированы цель и задачи исследования, использован современный научный подход к выполнению работы. Методология, структура и последовательность изложенных фактов логическую связь и целостность всей работы. Автореферат состоит из общей характеристики работы, основного содержания диссертации, выводов, практических рекомендаций и списка опубликованных работ. Автором лично было проведено ультразвуковое обследование всех пациенток на разных этапах исследования. Объем выполненной работы и глубина исследования заслуживают высокой оценки. Статистическая обработка полученных результатов выполнена с помощью

современных математических программ, что позволяет считать полученные результаты достоверными.

Автором впервые была стандартизирована методика комплексного эхографического поэтапного исследования женщин с акцентом на выявление очагов глубокого инфильтративного эндометриоза. Впервые была разработана диагностическая карта генитального эндометриоза при сопоставлении эхографических и анатомических ориентиров. Это позволяет наглядно отображать сочетанные формы генитального эндометриоза с возможностью оценки вовлечения в патологический процесс смежных органов. Впервые был проведен анализ течения различных форм генитального эндометриоза на фоне беременности и выявлены акушерские осложнения, вызванные эндометриозом. Впервые разработана и внедрена в практику математическая модель раннего прогнозирования и мониторинга внутреннего эндометриоза.

Автором опубликована 21 печатная работа, в том числе 12 статей в научных изданиях, ВАК при Минобрнауки ДНР (из них 8 моностатей), 1 патент на изобретение, 2 монографии, 6 публикаций в сборниках материалов зарубежных и всероссийских научных конференций (из них 1 зарубежная конференция). Замечаний к структуре, содержанию и оформлению автореферата нет. Автореферат диссертации отвечает всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации.

Таким образом, содержание автореферата диссертационной работы Белоусова Олега Геннадьевича «Генитальный эндометриоз. Персонализированный подход: диагностика, лечение, профилактика осложнений», является самостоятельно выполненной, завершенной научно-практической работой, имеющей важное значения для современного акушерства и гинекологии. Работа полностью соответствует заявленной специальности и соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., (в редакции постановления Правительства РФ от 18.03.2023 г. № 415), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой

